

Повышая профессиональный уровень



- стр. 4

Сделай свое будущее



- стр. 5

С днем рождения, Аксай!



- стр. 6-7



# НОВОСТИ КАРАЧАГАНАКА

Иллюстрированное обозрение газеты «Панорама Карачаганак»

декабрь 2009 г. №62 (1202)



**16 декабря - День Независимости Казахстана**

*Дорогие казахстанцы!*

*От имени генерал-директора компаний-учредителей и руководства "Карачаганак Петролеум Оперейтинг Б.В." поздравите Вас и Ваших близких с высшим государственным праздником - Днем Независимости Казахстана.*

*Желаю Вам и Вашим семьям мирного неба над головой, крепкого здоровья, мира и процветания.*

Генеральный директор КПО **Джузеппе Пази**



## НОВОСТИ КПО

Компания КПО ввела в эксплуатацию новый экологический центр мирового класса, где будет проводиться повторная переработка и захоронение буровых растворов и шлама с учетом требований охраны окружающей среды и экономической рентабельности.

\*\*\*

Представительная делегация компании LUKOIL Overseas, состоящая из руководящего состава, посетила Карачаганакское месторождение. Основная цель визита делегации – ознакомление с производственными объектами, находящимися на территории месторождения.

\*\*\*

23 октября компания КПО приняла участие в праздновании Дня города Аксай. Перед жителями города с поздравлениями выступил генеральный директор КПО Джузеппе Пази.

\*\*\*

Четырнадцать казахстанских сотрудников КПО, представляющих различные департаменты компании, успешно завершили программу обучения НЕБОШ. Церемония награждения по случаю окончания обучения была проведена 1 октября в конференц-зале гостиницы «Марко Поло».

\*\*\*

22 октября в зрительном зале драматического театра им. А.Н. Островского в Уральске состоялся Молодежный Форум «Карьера-2009» под девизом «Сделай свое будущее», организованный Деловым Советом молодежи Западно-Казахстанской области и компанией КПО.

\*\*\*

В Аксае состоялась торжественная церемония вручения сертификатов 5 специалистам КПО, успешно прошедшим учебную программу в области тренинга и профессионального обучения. Программа обучения была разработана Институтом подготовки и профессионального обучения (ITOL).

\*\*\*

По инициативе сотрудников компании КПО в Аксае были проведены футбольный и волейбольный турниры, посвященные Дню работников автомобильного транспорта. Спортсмены КПО стали победителями турнира, заняв первые места по волейболу и футболу.

## КПО открывает новый экологический центр

Экологическая безопасность – это тема общенационального значения, для местности, где ведется разработка крупнейшего в мире нефтегазоконденсатного месторождения, вопросы экологической безопасности производства приобретают особенно актуальное социальное и экономическое значение.

Оператор месторождения – компания КПО – за время работы достигла и продемонстрировала уменьшение отрицательного воздействия на окружающую среду при одновременном увеличении объемов производства, снижении удельных расходов сырья и материалов, экономии энергоресурсов, повышении качества продукции. То есть экологическая деятельность, как одна из составляющих сбалансированного развития, стала для КПО экономически оправданной. В компании под экологической политикой с учетом законодательных требований РК принято понимать часть общего менеджмента КПО, реализуемого системным подходом для достижения компанией определенного уровня экологической эффективности, который позволяет свести к минимуму негативное воздействие на окружающую среду и повысить ответственность перед обществом. В целом, экологическая деятельность КПО представляет собой распределение обязанностей, обеспечение необходимыми ресурсами, участие всех работников, повышение уровня компетентности персонала, до-



кументирование системы, управление важными экологическими аспектами, подготовленности к аварийным ситуациям.

Важно понимать, что решение коллектива компании взять на себя повышенные требования, соответствующие мировым стандартам в области охраны окружающей среды, должно подкрепляться действиями, системным и процессным подходом. Примером может служить экологический центр мирового класса, представленный вниманию общественности компанией КПО. Данная установка позво-

лит проводить повторную переработку и захоронение буровых растворов и шлама с учетом требований ООС и экономической рентабельности, тем самым руководящий и коллектив компании подтвердили, что КПО не нацелена на получение сиюминутной выгоды, а намерена развиваться дальше, не нарушая дружеского соседства с населенными пунктами вблизи Карачаганак, а также казахстанскими санитарными и экологическими службами. Руководящий принцип компании – «быть хорошими соседями», выработанный изначально КПО,

продолжает определять совместную производственную деятельность на месторождении.

Как отметил генеральный директор КПО Джузеппе Пази, в соответствии с принятыми обязательствами по охране окружающей среды и рачительному использованию природных ресурсов, компания разработала надежный процесс управления отходами, позволяющий улучшить экологические показатели и повысить эффективность работы предприятия.

(Продолжение на 2-й стр.)

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)  
КПО внедрила передовые технологии, способствующие прочному закреплению на позиции лидеров в области утилизации, переработки и безопасного размещения буровых растворов и шлама не только в Казахстане, но и во всем мире. Это является еще одним большим достижением для КПО наряду с другими значительными улучшениями в экологической деятельности

## КПО открывает новый экологический центр



предприятия, достигнутыми в течение прошедших пяти лет».

На презентации экоцентра присутствовал аким Бурлинского района Болат Шакимов, отметивший значимость обоснованного заявления КПО о том, что компания ставит и выполняет конкретные экологические задачи, направленные на постоянное улучшение системы экологического менеджмента и на уменьшение воздействия на окружающую среду. Также глава района выразил уверенность в дальнейшем плодотворном сотрудничестве казахстанской стороны и инвесторов с целью повышения уровня благосостояния населения республики.

Экологический центр обеспечивает безопасную переработку и захоронение жидких и твердых отходов бурения. Применяющиеся при этом современные технологии позволяют КПО перейти к использованию бурового раствора на нефтяной основе, что более эффективно из-за уменьшения уровня потребления воды и

растворов, являющийся комплексом по смешению и переработке буровых растворов, установку жидких отходов, где проводится очистка воды, загрязненной нефтепродуктами, переработка рассола для его повторного использования при капитальном ремонте скважин, а также переработка буровых растворов на водной основе, используемых при проходке верхнего интервала скважин, вращающуюся печь, в которой проводится переработка почвы, загрязненной нефтепродуктами, и твердых отходов, не являющихся буровым шламом. Кроме того, на территории экоцентра КПО в настоящее время ведется строительство стационарного полигона захоронения отходов, соответствующего всем требованиям и стандартам промышленной безопасности и охраны окружающей среды.

Персонал КПО понимает всю важность принятых решений по природоохранной деятельности и помогает руководству. В компа-



нии существует корпоративный дух: каждый сотрудник знаком с руководящими принципами компании, где важное место отводится проблемам экологии. Использование КПО последних достижений и современ-

ных технологий при постоянном внутреннем экологическом контроле позволяет развивать производственную деятельность в соответствии с принципом устойчивого развития.

Компания КПО отдает себе отчет в том, что функционирование ее предприятий, как и любая антропогенная деятельность, приводит к изменениям в окружающей среде. Поэтому КПО считает своей социальной задачей вести работу таким образом, чтобы ее деятельность была социально значимой и отвечала требованиям законодательства Республики Казахстан. Основная цель компании состоит в том, чтобы охрана окружающей среды стала неотъемлемой частью бизнеса в краткосрочном и долгосрочном масштабах.



## Делегация ЛУКОЙЛ посещает Карачаганак



Представительная делегация компании LUKOIL Overseas, состоящая в основном из топ-менеджеров, в середине октября посетила Карачаганакское месторождение. Основная цель визита делегации – ознакомление с производственными объектами, находящимися на территории месторождения, а также ознакомление с текущей производственной деятельностью компании КПО, встреча с руководством компании для обсуждения наилучших методов разработки месторождения, применяемых компанией КПО на Проекте.

В ходе визита делегация LUKOIL Overseas встретилась с высшим руководством КПО, посетила производственные объекты Карачаганакского месторождения. Также были проведены рабочие совещания с представителями КПО, на которых высокопоставленным гостям была предоставлена подробная информация относительно ключевых аспектов развития Карачаганакского месторождения, а также о ее вкладе в социальную и экономическую сферы региона.



Делегация ЛУКОЙЛ на Карачаганаке.



**КАРЛО ФОССА**  
директор по реализации проекта

В должности директора по реализации Карачаганакского проекта компании «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В.» Карло Фосса отвечает за реализацию всех основных инженерно-технических проектов, связанных с освоением гигантского Карачаганакского нефтегазоконденсатного месторождения. Среди прочих проектов, существующих в настоящее время, Карло также отвечает за реализацию проекта строительства четвертой технологической линии и газопровода «Карачаганак - Уральск».

Основное место работы – г. Ак-

сай, Западно-Казахстанская область.

Карло пришел в компанию «Би Джи Групп» в 2006 году. До этого назначения Карло работал менеджером проекта в директорате по разработке III Фазы освоения Карачаганакского месторождения. В этой должности Карло отвечал за выполнение проекта строительства центральной установки по переработке нефти и газа и компрессорных станций обратной закачки газа для III Фазы освоения Карачаганак. До перехода на работу в КПО Карло работал менеджером проекта по строительству терминала для приемки сжиженного газа в г. Бриндизи, на юге Италии.

До прихода в компанию «Би Джи Групп» Карло много лет проработал в британской инжиниринговой компании АМЕС, где он, в разное время, занимал различные руководящие должности. Наиболее значимой, в этот период, можно назвать должность директора проекта в компании «Сахалин Энерджи» где, в частности, Карло непосредственно участвовал в реализации проекта строительства гигантских газодобывающих платформ «Лунская-А» и «Пилтунская-Б», которые были приняты в эксплуатацию в 2005 и 2007 году соответственно.

Карло имеет большой опыт в области разработки и реализации многих наиболее сложных энергетических проектов в различных странах мира. География его деятельности включает в себя такие страны мира, как Россия, Италия, Бруней и Великобритания.



**АЛЬФРЕДО Д'АГОСТИНО**  
директор по развитию

В должности директора по развитию Карачаганакского проекта компании «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В.», Альфредо Д'Агостино отвечает за подготовку всех инженерных проектов, касающихся дальнейшего освоения Карачаганакского месторождения, от начальной стадии разработки проектов до их передачи непосредственно в подразделение компании в Аксае, которое занимается их реализацией на местах.

Основное место работы: Лондон, Великобритания.

Альфредо имеет многолетний и безупречный опыт работы в нефтегазовом секторе. До перехода на работу в КПО Альфредо руководил несколькими специальными проектами в Отделе геологоразведки и добычи компании ЭНИ в Милане. Альфредо пришел в КПО, имея за плечами опыт руководства известной инжиниринговой компанией «Текномаре», которой в настоящее время владеет компания ЭНИ, где он проработал в качестве председателя правления и первого руководителя около 10 лет.

Во время своего пребывания в должности первого руководителя компании «Текномаре» Альфредо принимал непосредственное участие в процессе ее интеграции с компанией ЭНИ, а также провел полную реструктуризацию «Текномаре», что позволило этой компании стать одним из ведущих поставщиков услуг в нефтегазовом секторе. За последние пятнадцать лет Альфредо также занимал различные должности в Совете директоров компании.

В дополнение к прекрасному техническому образованию Альфредо также имеет богатейший опыт в области разработки проектов, технологических операций, организации и управления производством. Ранее он жил и работал во многих странах мира, включая Бразилию, Италию и Великобританию.



**НУРЖАН КАМАЛОВ**  
директор по связям с правительством

В должности директора по связям с правительством компании «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В.» Нуржан Камалов отвечает за стратегическое планирование взаимоотношений с правительственными органами и акционерами компании. Директорат, которым руководит Нуржан, обеспечивает связь, взаимодействие и координирование взаимоотношений с правительством РК, компанией «КазМунайГаз», акиматами Западно-Казахстанской области и Бурлинского района.

Основное место работы – г.Уральск, Западно-Казахстанская область.

По окончании Московского института нефти и газа имени Губкина в 1989 году Нуржан пришел на работу в «Карачаганакгазпром» и работает на Карачаганакском проекте до сих пор. Во время работы в «Газпроме»

Нуржан занимал ряд ответственных руководящих постов, таких как менеджер по внешнеэкономическим связям, вице-президент и директор по производству.

После образования Совместного предприятия в 1999 году Нуржан продолжил свою карьеру в должности менеджера по социальным проектам в Уральском офисе компании, затем в должности начальника Корпоративного отдела ОТ, ТБ и ООС и, наконец, в должности руководителя отдела по связям с правительством и корпоративным вопросам. В этой должности он отвечал за социальные проекты, их непрерывное развитие, связь с правительственными и неправительственными организациями, государственными органами всех уровней, включая главный контролирующий орган – компанию «КазМунайГаз», международными и республиканскими средствами массовой информации, акиматом ЗКО. Последние два года Нуржан также является Председателем Правления Казахстанской нефтяной ассоциации (КНА), влиятельной организации, которая объединяет более 60 казахстанских и иностранных компаний.

За свою безупречную службу и личный вклад в социально-экономическое развитие РК Нуржан получил ряд высоких государственных наград, таких как орден «Курмет» - за высокие личные достижения, медаль «За трудовое отличие» и благодарность от Президента РК за особые достижения.

Нуржан имеет большой опыт в области геологоразведки и добычи углеводородов, разработок проектов, технологических операций и защиты окружающей среды. У Нуржана есть не только прекрасное техническое и административно-управленческое образование, но и большой опыт работы на одном из самых сложных газонефтяных проектов в мире.



**ФАБИО ДИ МАЙО**  
директор по маркетингу

В должности директора по маркетингу компании «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В.» Фабио Ди Майо отвечает за организацию сбыта и реализацию на внешнем рынке нефти, газа и газового конденсата, добытых на Карачаганакском газоконденсатном месторождении. В обязанности Фабио входит руководство процессом продаж добытого

углеводородного продукта, а также проведение оценки существующих и будущих рыночных возможностей с целью извлечения максимальной коммерческой выгоды от реализации добытой продукции на благо Республики Казахстан и партнеров по совместному предприятию.

Основное место работы – г. Аксай, Западно-Казахстанская область. Фабио является сотрудником компании «Eni S.p.A» уже одиннадцать лет. До своего недавнего назначения Фабио работал в должности менеджера по экспорту нефти КПО и отвечал за реализацию стратегий продаж и количественного планирования добычи стабильного нефтепродукта, поставляемого с Карачаганакского месторождения на мировой рынок. До прихода в КПО Фабио работал менеджером группы контроля проекта транспортировки для «North Caspian Operating Company» (совместное предприятие с участием Республики Казахстан и компании «Аджип») в Лондоне. Работая на этой должности, Фабио отвечал за разработку стратегии компании по транспортировке и продаже нефти, газа и серы.

Фабио имеет значительный практический опыт в области транспортировки и реализации нефти и газа. Он жил и работал в различных странах мира, включая Италию, Казахстан, Нидерланды и Великобританию.

BG KAZAKHSTAN



## НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ В РУКОВОДСТВЕ КОМПАНИИ «БИ ДЖИ ГРУПП»

Компания «Би Джи Групп» сообщает о назначении г-на Марка Роллинса на должность Старшего Вице-президента по странам Центральной Азии.

Марк Роллинс будет базироваться в г. Астана и отвечать за деятельность «Би Джи Групп» в Казахстане, уделяя особое внимание вопросам дальнейшего расширения Карачаганакского месторождения и всего Каспийского региона в целом.

Марк начал трудовую деятельность в «Би Джи Групп» в 2008 году в качестве Старшего Вице-президента по развитию, отвечая за регион Европы и Центральной Азии. Ранее он занимал должность Старшего Исполнительного Директора частной компании «Аванте Петролеум», осуществлявшей разведку и добычу углеводородов в Бразилии, Мексике и Колумбии. Марк также занимал ряд руководящих должностей в некоторых других нефтедобывающих компаниях, главным образом в России и Казахстане.

«Би Джи Групп» является ведущей международной энергетической компанией, стратегия деятельности ко-

торой направлена на доставку ресурсов по приемлемым ценам на конкурентоспособные рынки. Осуществляя свою деятельность на пяти континентах в 27 странах мира, «Би Джи Групп» участвует в реализации многочисленных проектов в области разведки и добычи углеводородов, сжижения природного газа (СПГ), транспортировки, доставки углеводородов и производства электроэнергии. В основе стратегии компании лежит глубокое понимание рынков газа и обширный опыт в области добычи и сбыта ресурсов. Компания «Би Джи Групп» была признана «Лучшим иностранным инвестором Казахстана 2008 года».

«Би Джи Казахстан», подразделение «Би Джи Групп», является одним из крупнейших инвесторов среди британских компаний в Казахстане, общая сумма инвестиций которой составила более 2.1 млрд. долларов США. Доля компании в проекте огромного нефтегазоконденсатного месторождения Карачаганак составляет 32,5%, где «Би Джи» является оператором в партнерстве с «Эни». Компания также входит в число акционеров (2%)



Марк Роллинс, старший вице-президент по странам Центральной Азии.

Каспийского трубопроводного консорциума (КТК), доставляющего казахстанскую нефть на мировые рынки.

## Передавая знания и опыт местному персоналу

Четырнадцать казахстанских сотрудников КПО, представляющих различные департаменты, успешно завершили программу обучения НЕБОШ.

Церемония награждения по случаю окончания обучения была проведена 1 октября в конференц-зале гостиницы «Марко Поло». Сертификаты выпускникам об окончании программы вручали менеджер по технике безопасности КПО Елена Булатова и менеджер отдела проектирования Гарри Морган.

Обращаясь к выпускникам, управляющий по трудовым ресурсам КПО Серджио Зановелло отметил: «В компании КПО мы делимся своими знаниями и опытом с нашими казахстанскими коллегами, партнерами по ведению бизнеса, а также подрядными компаниями. Программа НЕБОШ позволяет сотрудникам КПО получить знания и навыки, необходимые для их дальнейшего профессионального роста и развития». Он также отметил, что образовательное и профессиональное развитие казахстанского персонала являются приоритетными для компании КПО.

Сертификат НЕБОШ является идеальной квалификацией профессионального уровня сотрудника компании, который отвечает за технику безопасности и охрану окружающей среды. Кроме того, программа НЕБОШ предлагает широкий спектр для развития и улучшения персональной квалификации сотрудника и является отличной основой для карьерного роста.

Эта программа является британской национальной экзаменационной коллегией по ТБ на производстве, апробированной многими производственными компаниями и востребованной во всем мире. Она предназначена особенно для тех, кто работает за пределами Великобритании.



На снимке: Елена Булатова поздравляет Николая Алмагамбетова.



Мира Себенова (справа) принимает поздравления.

1 октября в Аксае в отеле «Марко Поло» прошла торжественная церемония вручения сертификатов участникам программы в области тренинга и профессионального обучения.

Пять специалистов КПО по обучению и развитию персонала успешно завершили данную программу в 2008 году. Концепция по развитию и обучению, разработанная ITOL (The Institute of Training and Occupational Learning/ Институт подготовки и профессионального обучения) является уникальным комплексным решением для тех, кто работает в сфере тренинга и обучения, оценки или профессионального развития. Программа нацелена на развитие основных

теоретических знаний, направленных на понимание роли обучения и развития в организации, а также профессиональных навыков, способствующих успешной работе в области обучения и развития. Курс проходил в Учебном Центре КПО, были приглашены высококвалифицированные преподаватели из Великобритании.

Сертификаты вручали менеджер отдела по обучению и развитию персонала КПО Оксана Расторгуева и представитель компании Ambition IBQ Елена Григорьева.

Во время церемонии награждения Оксана Расторгуева отметила, что повышение профессионального потенциала ка-

## Повышая профессиональный уровень

захстанцев является одним из главных направлений деятельности КПО. «Руководство компании и отдел по обучению и развитию персонала КПО надеются, что специалисты, получившие международные сертификаты, сделают все возможное, чтобы помочь компании КПО в достижении намеченных целей», - сказала Оксана, обращаясь к выпускникам программы.

Необходимо также отметить, что ITOL является быстрорастущим международным институтом, и в настоящее время является профессиональной организацией именно для тех, кто специализируется на тренинге, профессиональном развитии и обучении.

Членами ITOL являются консультанты по обучению, инструкторы, менеджеры по обучению,

эксперты-консультанты, имеющие государственный сертификат о профессиональном соответствии. Кроме того, членами института являются профессора, лекторы, управляющие, работающие в различных отраслях промышленности, коммерции, правительстве, некоммерческих организациях, а также в Вооруженных силах.



Групповое фото выпускников.

# Геолог с большой буквы

Накануне празднования 50-летия трудовой и научной деятельности выдающегося геолога-нефтяника, академика Национальной и Инженерной академий РК, первооткрывателя Карачаганакского нефтегазоконденсатного месторождения Сухана Максutowича Камалова в свет вышла книга «Сухан Камалов». Поздравить виновника торжества и автора книги известного геолога Олега Марченко в зал областной филармонии пришли аким ЗКО Б.С. Измухамбетов, а также друзья, коллеги, близкие юбиляра.

Презентацию книги предввараля демонстрация документального фильма о С.М. Камалове "Жить для людей", подготовленного ТОО «Телестудия "Карачаганак"».

Книга издана при поддержке общественного фонда «Мунайши» имени Насипкали Марабаева и входит в автобиографическую серию «Знатные нефтяники земли казахской». Как отметил глава области Б.С. Измухамбетов: «За все годы общения и совместной работы с Суханом Максutowичем я не перестаю гордиться тем, что мне выпало счастье знать и трудиться рядом с таким человеком, ученым, геологом, руководителем, наставником, как Камалов. Это широчайшей души человек – открытый для общения, мудрый советчик, отличный собеседник. Сухан Максutowич не только ученый и практик, еще и примерный супруг, отец, дедушка. Особая заслуга в неизменной поддержке и следовании по жизни во всех периодах, среди которых было немало и сложнейших, принадлежит его жене – Аминеле». Аким ЗКО вручил Приветственный адрес от себя и от министра энергетики и минеральных ресурсов РК С. Мынбаева.

На страницах изданной книги о С.М. Камалове часто встречаются имена тех, кого уже нет в живых, но чьи трудовые заслуги навсегда останутся в летописи Карачаганака – И.Ф. Лапшин, А. Жарылгазов, Х.А. Елеуов, Ю.П. Блинов, А.И. Золотов и многие-многие другие, кто работал рядом с Суханом Максutowичем, который на встрече предложил почтить светлую память незабываемых коллег.

Деятельность общественного фонда «Мунайши», у истоков создания которого

в числе других стоял и С.М. Камалов, позволяет широкому кругу читателей узнать о жизни и деятельности известных результатами своего труда геологов. Примечательно, что на этот раз одно из произведений знаменитой серии посвящено ему. Как было отмечено на праздничном вечере, автору удалось проследить трудовой путь Сухана Максutowича, в то же время – доступно и популярно рассказать об истории становления и развития нефтегазовой отрасли в Казахстане, где в нынешнем году отмечается 110-летие этого переходного сектора производства. Известно, чтобы достичь успеха, человеку нужны не только трудолюбие и самоотдача, лидер всегда нуждается в коллективе соратников, друзей, коллег. Исключительной особенностью руководящего стиля С.М. Камалова во все времена было то, что он умел сплотить людей вокруг себя, подчинить деятельность большого трудового производственного коллектива одной цели. Те, кто хорошо знают этого человека, вспоминали о его постоянном правиле – чтобы люди ударно трудились, необходимо создать соответствующие условия. Поэтому везде, где работал Камалов, первым делом строились вахтовые городки для рабочих. Каждый, кто имел возможность познакомиться с Суханом Максutowичем в труде и научном общении, не мог не отметить удивительную жизненную стойкость, позволяющую переносить невзгоды и сложности, и настойчивость, которая помогала не просто справиться с огромными производственными объемами, но и доказать эти целесообразности. Его отличает острый гибкий ум, твердость в достижении поставленных целей. Ему всегда удавалось доказать правоту профессиональной позиции, проявив убежденность и характер. Легко работает тогда, когда коллектив видит перспективу труда, а руководитель становится еще и соратником.

От общественного фонда «Мунайши» С.М. Камалову было вручено "Благодарственное письмо". Это не обычный семейный праздник – 50-летие трудовой и научной деятельности, это знаковая дата во всей нефтегазовой отрасли Казахстана. На примере успешной плодотворной

деятельности Сухана Максutowича воспитывается новое поколение молодых геологоразведчиков, воодушевленных впечатляющими результатами труда известного и заслуженного учителя. Он заложил основу первой на уральской земле династии почетных нефтяников, поскольку оба сына Камалова сегодня передают полученные знания молодежи, подтверждая научную преемственность поколений. Несмотря на солидный возраст, Сухан Максutowич продолжает работать – это мужество, являющееся образцом для подражания подрастающей смены специалистов.

На фоне всего трудового пути Сухана Максutowича не остается незамеченной деятельность научно-исследовательского института «Газобалау», который он возглавляет. В период неплатежей и застоя 90-х благодаря умению предвидеть и организовать, Камалов обеспечил реализацию научных проектов своих сотрудников, а также заказы от «Казахгаза» и «Карачаганакгазпрома». Институт занимается проектами газификации населенных пунктов, реконструкцией и строительства социальных объектов, он стал первым учреждением в своей сфере, где была внедрена система менеджмента качества.

Карачаганак поистине стал памятником Сухану Максutowичу, поставленным при жизни. Разработка этого уникального по запасам нефти и газа месторождения, крупнейшего в мире, стала наглядным доказательством тому, как много может сделать человек для своего народа и Родины, искренне стремящийся к повышению ее благосостояния.

Подобные встречи, на которых звучат теплые слова воспоминаний славного прошлого, где отмечаются заслуги людей труда, подчеркивали организаторы, больше нужны молодежи, пользующейся достигнутыми благами, чтобы нынешние студенты смогли правильно определить для себя профессиональные и жизненные приоритеты.

Геолог Б.Н. Москаленко, специально приехавший на встречу с Суханом Максutowичем из Москвы, отметил: «О таких людях нужно говорить и писать в газетах и журналах, издавать книги, рассказывать



по телевидению. В моей личной жизни встреча с Суханом Максutowичем сыграла колоссальную роль. В 1986 году я приехал сюда для знакомства с городом газиков Аксаем и месторождением и именно по определению Камалова остался здесь работать на 20 лет. Без Карачаганака, уверен, моя жизнь была бы неполноценной. На уральской земле я узнал казахстанское гостеприимство, особое отношение к труду, особое чувство товарищества и взаимовыручки».

Книга стала заметным явлением в среде специалистов и просто интересующихся историей развития нефтегазовой отрасли в Казахстане. Ее читатели оценивали больше не с литературоведческой позиции, а с точки зрения содержания, манеры изложения непростого для восприятия научного материала, ценности самой темы – жизни и деятельности заслуженного человека, в чем немалая заслуга автора.

От имени компании КПО выступил Сержио Зановелло - управляющий по трудовым ресурсам, который отметил гордость работников КПО по случаю того, что компания выступает преемником ученого, геолога, нефтегеологоразведчика и руководителя такого высокого ранга, каковым является Сухан Максutowич Камалов: «В год празднования 30-летия открытия месторождения Карачаганак слова благодарности и поздравлений мы адресуем этому человеку, заложившему фундамент этого проекта». Он также заверил, что КПО, как оператор месторождения, предпримет все усилия, чтобы сохранить ресурсы и обеспечить бережное сохранение окружающей среды при проводимых работах по добыче природных богатств.



Джеймс Кларк и Елена Землянская.

В сегодняшних условиях кризиса, затронувшего практически все сферы экономики, вопросы трудоустройства молодежи особенно актуальны. Перед молодыми специалистами или студентами стоит задача по поиску работы соответствующей их квалификации. Как показывает практика, молодым людям не всегда удается найти ответы на все интересующие вопросы.

Своеобразной диалоговой площадкой между работодателями и молодыми специалистами стал Молодежный форум «День карьеры-2009» под девизом «Сделай свое будущее», проходивший 22 октября в г. Уральске и организованный Деловым Советом молодежи Западно-Казахстанской области и компанией «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В» (КПО). В форуме, кроме представителей КПО, приняли участие компании «КазМунайГаз», АМЕС, GSM Казахстан, «СатБор» и Управление агентства по делам государственной службы по ЗКО. Актуальность данного вопроса выразилась в

количестве участников. Ими стали более 300 человек: студенты начальных курсов, выпускники, только начинающие свою профессиональную карьеру, молодые специалисты, практически полностью заполнившие зал Русского драматического театра им. А.Н. Островского.

В начале мероприятия с приветственной речью к участникам выступили управляющий трудовыми ресурсами КПО Джеймс Кларк, заместитель акима г. Уральска Талгат Нигметов и председатель Делового совета молодежи ЗКО Кайырболат Сахметов.

Во время своего выступления Джеймс Кларк подробно рассказал о деятельности компании в области охраны окружающей среды, передовых технологиях, применяемых компанией на Проекте, ее вкладе в социальное развитие региона, а также о различных программах обучения, предоставляемых компаниями для местного персонала.

В работе форума приняли участие представители более 30 крупнейших компаний Казахстана, а также руководители и представители государственных, общественных, политических, экспертных и бизнес-структур области.

В рамках программы форума были обсуждены вопросы развития карьеры среди молодежи, в том числе перспективы

## Сделай свое будущее

участия компаний в данных вопросах.

Кроме Джеймса Кларка, компанию КПО на форуме представляли менеджер отдела по обучению и развитию персонала Елена Землянская и руководитель службы по найму местного персонала Ирина Колодий.

В первой части форума представителями компаний были представлены презентации с информацией о деятельности компаний, развитии и обучении сотрудников, компетенциях, необходимых потенциальным сотрудникам компании. От имени компании КПО презентацию проводили

Елена Землянская и Ирина Колодий.

Подводя итоги, хотелось бы отметить, что компания КПО вносит свой вклад в развитие выпускников, адаптацию их к современным условиям и требованиям рынка труда, проводит политику поощрения способных молодых людей, обладающих необходимыми теоретическими знаниями, готовых к развитию. Проведение подобных встреч дает новый толчок развитию специалистов, которые в будущем могут полностью удовлетворить потребности компании в кадровых ресурсах.



Во время проведения форума.

# С Днем рождения, Аксай!

23 октября Аксай отпраздновал День города. Несмотря на довольно прохладную с утра погоду, мероприятие прошло по плану и запомнилось разнообразной программой. В числе гостей Бурлинский район посетил заместитель акима ЗКО Нурлан Ногаев, акимы соседних районов ЗКО и главы администраций близлежащих районов Оренбургской, Саратовской и Самарской областей России.

Начался визит заместителя акима ЗКО Нурлана Ногаева с посещения села Канай, здесь в этот день в рамках всемерной государственной поддержки малого и среднего предпринимательства состоялось торжественное открытие бизнес-инкубатора. Как отметил аким Канайского сельского округа К. Есеналиев, основной задачей, поставленной Главой государства перед акимами всех уровней в нынешнее время экономического кризиса, является обеспечение трудоустройства граждан, создание новых рабочих мест. Таким образом, открытие бизнес-инкубатора, в котором начали работать четыре сельских предпринимателя, организовавших сапожную мастерскую, швейный цех, фотосалон и парикмахерскую, является прямым подтверждением реализуемой государственной политики. С начала текущего года в этом округе удалось создать 39 рабочих мест, в селе занимаются индивидуальным предпринимательством 9 человек, с учетом общего населения в 800 человек, это количество трудоустроенных сельчан подтверждает осязаемый результат предпринимаемых исполнителем мер по

реализацию 75 проектов в рамках "Дорожной карты" области выделено 4,2 миллиарда тенге, создано 8823 рабочих места. Выделенные средства направлены на реализацию инвестиционных проектов, переподготовку кадров, создание социальных рабочих мест, на программу "Молодежная практика". В Западном Казахстане успешно реализуется региональная программа обеспечения занятости населения на 2008-2010 годы, растет численность экономически активного населения. На сегодняшний день уровень безработицы в области составляет 0,8 процента. Численность безработных - 3340 человек.

Он также отметил, что первоочередной задачей является сохранение стабильной общественно-политической ситуации в регионе и реализация комплексных мер против финансового кризиса. В области действует антикризисная программа. Местные исполнительные органы работают в следующих направлениях: обеспечение стабильности финансового сектора и бюджетно-налоговой политики, трудоустройство населения за счет реализации региональных и инвестиционных программ, развитие агропромышленного комплекса и частного сектора, поддержка малого и среднего бизнеса.

Программа праздника - День рождения города Аксая - на-



концерте принял Хор ветеранов войны и труда, а также ансамбль «Ак жаулык эжелер», никогда не остающиеся в стороне от общественной жизни.

Далее состоялось театрализованное шествие по проспекту Абая, в колонне шли учащиеся городских школ, спортсмены, участники танцевальных коллективов. Жителей приветствовал заместитель акима ЗКО Нурлан Аскарлович Ногаев: «Становление Аксая происходит на ваших глазах, каждый горожанин явля-

ется возводимые здесь объекты, дороги, процветание районного центра!».

Аким Бурлинского района Болат Адиевич Шакимов поблагодарил всех гостей праздника: «Мы рады сегодня положить начало новой традиции - ежегодно праздновать День рождения города, которая, без сомнения, получит свое продолжение и станет любимым праздником аксайцев. Из года в год хорошеет наш город. В настоящее время мы по праву можем гордиться преобразившимися улицами и проспектами, новыми парками и красивыми зданиями, еще одной достопримечательностью станет возведенная к празднику сцена и площадь перед ней. Выполняя данное мне акимом ЗКО поручение, могу доложить - за два последних года в районе восстановлено и капитально отремонтировано 11 школ, 10 Домов культуры и клубов, 4 детских сада, построены шестизэтажный арендный дом и двенадцатиквартирный дом для врачей, 22 квартиры в сельских округах и еще 17 квартир в селах строятся, в Аксае заасфальтировано 14 км улиц, уложено 18 км бордюров, 12 улиц отремонтировано в старой части города, в рамках "Дорожной карты" в нынешнем году будет завершена газификация сел Акбулак, Аксу и Жаноконьс. Вся эта работа осуществлена при поддержке акима ЗКО Б.С. Измухамбетова, финансовому содействию КПО, активной позиции районного акимата, усилии районных служб и жителей района. Мы надеемся, что Аксай может и должен стать одним из самых красивых среди малых городов Казахстана!»

Свое первое публичное выступление в должности генерального директора КПО в этот день для аксайцев подготовил Джужеппе Пазу, отметивший глубокую символичность этого совпадения с Днем рождения города: «Для меня большой привилегией является возможность поздравить всех от имени компании и поблагодарить за приглашение принять участие в прекрасном празднике. КПО счита-

ет себя полноправным членом общества, в котором живет и работает, поэтому счастливы разделить радость от стремительно развивающегося Аксая. Конечно, этот город старше КПО, но за последние 10 лет мы стали свидетелями, как растут и укрепляются и Аксай, и предприятия. Под руководством акима Б. Шакимова и его предшественников, благодаря прилагаемым усилиям населения района, Аксай становится прекрасным городом западного региона, он стал лучше и удобнее для жизни, и в этом есть доля заслуги КПО. Здесь строятся школы, детские сады, открываются новые рабочие места - как часть результата освоения Карачаганакского месторождения. Мы уверены, что Аксай ожидает дальнейшее процветание, и КПО сделает все зависящее от компании для реализации этой амбициозной цели».

Со словами поздравлений и добрых пожеланий к аксайцам обратились почетные гости - Н. Искалиев, С. Умбиталиев, Б. Ахметов, И. Левченко, В. Матушенцев, А. Кедров. Также в этот день были названы победители экологического конкурса и вручены дипломы директору средней школы №4 города Аксая М.К. Махауовой, председателю КСК «Алга» А.У. Кукебаеву, жителю села Акбулак, Аксу и Жаноконьс В.В. Гречиной.

В это же время в Парке имени генерала Жангирова была организована выставка работ по прикладному искусству, а на сцене выступали артисты. Одновременно на центральном городском стадионе соревновались футболисты. Заместитель акима ЗКО посетил парк, остановившись у фонтана. Затем осмотрел центральную районную котельную, где о готовности к отопительному сезону ему доложил директор ГКП «Аксайжылдуат» Т. Рабаев. Также были осмотрены территория нового коммунального рынка, улица Рабочая. Еще одной примечательной страницей праздника стала встреча с врачами и посещение 12-квартирного дома, построенного специально для медицинских работников.

(Продолжение на 7-й стр.)



минимизации влияния мирового экономического зстоя на уровень жизни казахстанцев.

Капитальный ремонт и восстановление некогда заброшенного здания осуществили работники ТОО «Промквор», которые выполнили замену электропроводки внутри и снаружи здания, отопительных сетей, кровли крыши, оконных и дверных проемов. На эти цели были выделены более 12 миллионов тенге.

Заместитель акима ЗКО Нурлан Ногаев сообщил, что на

чалась с возложения венков к памятнику погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны. Затем гости посетили Парк ветеранов, буквально возрожденный к жизни после нескольких лет забвения и запущения. Осмотрев экспозицию, посвященную истории города, участники праздника прошли по заасфальтированным дорожкам к сцене, чтобы посмотреть не большую концертную программу, подготовленную творческими работниками. Активное участие в

еет участником его расцвета и развития, тесно связанных с разработкой Карачаганакского месторождения. Невооруженным глазом видно, какой огромный объем работы по капитальному строительству, улучшению инфраструктуры, развитию и поддержке социальной сферы выполняется в Бурлинском районе. И в этом, опять же, есть прямая заслуга всего населения. Уже сегодня и вас имеются все основания, чтобы гордиться городом, пусть это чувство укрепляют но-

Продолжение.

Начало на 6 стр.

«Реальная помощь работникам бюджетной сферы – это предоставление квартир, – обратился к медикам Нурлан Аскар-ович Ногаев, – на примере Бурлинского района мы видим, как эффективно выполняются поручения Главы государства, определенные на сегодня в числе приоритетных задач. Поддержка социальной сферы, улучшение инфраструктуры, развитие и долгосрочные вложения в человеческий капитал – самое большое богатство страны – несмотря на переживаемый нами период экономического застоя были и остаются первостепенными задачами исполнительной власти, на которые в Казахстане направляются силы и средства. Все понимают, какую огромную составляющую в определении качества жизни населения представляют собой уровень развития медицинских и образовательных услуг, именно поэтому на стимулирование деятельности медицинских и образовательных учреждений в

миллиарда тенге, в том числе на гарантированный объем бесплатной медицинской помощи – 12,9 миллиарда тенге, на приобретение медицинского оборудования – 0,9 миллиарда тенге, на капитальный ремонт – два миллиарда тенге. За счет средств республиканского бюджета общей суммой более 2,5 миллиарда тенге продолжается строительство шести объектов здравоохранения. Благодаря тому, что, в соответствии с требованиями Президента, принимаются эффективные антикризисные меры, население области, в том числе и сельские жители, не испытывают трудностей из-за кризиса. Для трудолюбивых людей имеются все условия и возможности. Благодаря политике Главы государства мы оказались заранее готовы ко всем трудностям.

Если говорить о сфере образования области, то бюджетные ассигнования на нее в 2009 году превысили 27 миллиардов тенге. Это на 4,2 миллиарда больше, чем в прошлом году. В соответ-



Бурлинском районе. Профессия врача настолько важна, что необходимо ежедневно заботиться о повышении уровня профессионализма, теперь у вас есть возможность думать только об этом, бытовые проблемы во многом уже решены».

ся руководство области – газификация сельских населенных пунктов. В целом, по программе развития системы газоснабжения было запланировано строительство 866 километров газопроводов, обеспечение газом 57 населенных пунктов с населением около 57 тысяч человек. Реализация этого проекта началась с Бокейординского района – самого отдаленного от областного центра. В начале года был сдан в эксплуатацию газопровод до центра Бокейординского района – Сайкына, до конца года планируется завершение строительства газопровода до Муратсай-Орды. В соответствии с поручениями Президента Нурсултана Назарбаева строится газопровод "Карачаганак-Уральск", после ввода его в действие "голубое топливо" дойдет еще до 146 населенных пунктов, в них проживает 92 тысячи человек. В село Чинарево Зеленовского района проведен газопровод протяженностью 17 километров. В декабре текущего года будут построены газопроводы до сел Федоровка, Жайык, Пойма, Аксуат, Айтиев, Подстепное и Новоавловка Теректинского района, Кызылтал, Жанаконьс, Аксу – Бурлинского района. Если в 2007 году "голубое топливо" получило всего 30% сел, то в конце 2010 года этот показатель достигнет 60 процентов. В итоге, 80% сельских жителей области будут пользоваться природным газом».

что сумма в 10 миллионов долларов от КПО выделена на развитие Бурлинского района и в 2010 году, деньги будут направлены на восстановление и замену теплотрасс и сетей водоснабжения, ремонт дорог. К тому же уже принято решение о направлении более 200 миллионов тенге в 2010 и 800 миллионов тенге в 2011 годах на газификацию сельских населенных пунктов района, в совокупность с уже освоенными в текущем году 90 миллионами тенге в сфере обеспечения природным газом сел, общая сумма более чем в миллиард тенге в ближайшее время позволит снять нарекания в адрес руководства ЗКО о неполной газификации Бурлинского района, на территории которого ведется разработка крупнейшего в мире нефтегазоконденсатного месторождения.

Глава района Б. Шакимов сообщил, что уже на следующий год планируется строительство нового многоквартирного дома для работников бюджетной сферы. Затем заместитель акима ЗКО осмотрел возведенный дом и пожелал успехов в работе врачам, которые смогут заселиться в новый дом уже в ближайшее время, и с нетерпением ожидают новоселья. Аким району от лица всех медицинских работников была выражена благодарность.

Праздник длился весь день и завершился фейерверком. У новой даты есть все шансы превратиться в неформальное, потому и любимое всеми событие – ведь приятно быть именинниками.



нашей республике, в Западно-Казахстанской области в том числе, направляются средства в первую очередь. Здоровье общества – мощная основа национальной безопасности страны. Поэтому с каждым годом улучшается обеспечение лечебных учреждений медицинским оборудованием, лекарственными средствами, квалифицированными кадрами. Гарантированный объем медицинской помощи жителей области обеспечивается 488 лечебно-профилактическими организациями. В Уральске строится онкологическая больница, поэтапно решаются вопросы с ускорением темпов строительства других объектов здравоохранения. Постоянно выделяются значительные материальные средства для укрепления материально-технической базы больниц и поликлиник. Отремонтированы в целом по ЗКО 85 объектов здравоохранения, при этом неизменно соблюдается принцип равномерного распределения средств, при котором все районы должны получать равное внимание. На медицину в 2009 году было выделено 15,8

стии с поручением Президента Нурсултана Назарбаева о восстановлении полноценной системы детских садов, в городе и селах строятся новые детсады, возвращаются в собственность акиматов приватизированные, проводится ремонт. В 2009 году были открыты детские сады с общим количеством мест около тысячи. Также в сфере образования был запланирован капитальный ремонт 91 объекта, из них 17 реализовано за счет «Дорожной карты». На эти цели всего выделено 3,8 миллиарда тенге, а на текущий ремонт выделено 340 миллионов тенге.

Двенадцатиквартирный дом, построенный специально для медицинских работников, это серьезный шаг вперед, значимая поддержка молодых специалистов, приехавших сюда работать и, вместе с тем, дополнительный стимул при выборе нового места работы, что нельзя не считать заслугой акима района, сумевшего оперативно отреагировать на задания Президента и привлечь врачей в Аксай, это частично решило проблему нехватки медицинских специалистов в

В продолжение разговора заместитель акима ЗКО коснулся насущного вопроса: «Один из важнейших проектов регионального уровня, которым занимается

Также заместитель акима ЗКО Нурлан Ногаев напомнил,





## КПО - чемпион!

В октябре этого года по инициативе сотрудников компании КПО в Аксае были проведены футбольный и волейбольный турниры, посвященные Дню работников автомобильного транспорта.

Турниры прошли в спортивном зале вахтового Чешского городка, в них приняли участие спортсмены, представляющие такие компании, как ААТ, ХЕРЦ, «АвтоДом», «АГС», а также КПО.

Команду КПО по футболу представляли следующие игроки: Дейнега Николай, Темченко Владимир, Сундетов Габит, Ургешбаев Аскар, Кужамуратов Тимур, Сагитов Булат. Команду волейболистов представляли: Байбатыров Малик, Мукашев Юрий, Шалабаев Азамат, Тажикинов Бауржан, Залиев Мирлан, Искалиев Дербес.

В упорной борьбе футболисты и волейболисты КПО продемонстрировали отличную игру, проявив несгибаемую волю к победе, в результате завоевав первые места.



## НЕФТЬ И ГАЗ КАЗАХСТАНА

«В Казахстане добыча нефти и газо-конденсата за 9 месяцев текущего года возросла на 7 процентов и составила свыше 56 млн. тонн нефти», - сказал вице-министр энергетики и минеральных ресурсов Лязат Киинов на селекторном совещании в правительстве. По его словам, рост показателей обеспечен крупными нефтегазовыми компаниями: ТШО, СНПС «АктобеМунайГаз», «Карачаганак Петролиум Оперейтинг» и КМГ.

- Увеличение добычи нефти в третьем квартале также связано с тем, что по ТШО был решен вопрос об отправке на экспорт попутного газа на 1,5 млрд. тонн, - пояснил представитель Минэнерго.

За этот период также переработано 8,7 млн. тонн нефти, что составляет примерно 90,3 процентов к уровню прошлого года, бензина - 1,864 млн. тонн, дизельного топлива - 2,852 млн. тонн, мазута - 2,320 млн. тонн, авиакеросина - 250,5 тыс. тонн.

По прогнозам Минэнерго, до конца года ожидается добыча нефти и газового конденсата в объеме 75,8 млн. тонн, или 107,3 процентов к уровню прошлого года.

АО «НК «КазМунайГаз» (КМГ) планирует рост чистой прибыли в 2010 году на 38,4% до 1,61 трлн. тенге. Такие данные приводятся в инвестиционном меморандуме второго выпуска облигаций КМГ на Казахстанской фондовой бирже (KASE).

В 2009 году планируется прибыль в размере 1,16 трлн. тенге, а выручка от основной деятельности - 2,53 трлн. тенге.

С 2010 по 2013 г. выручка КМГ по прогнозам самой компании вырастет на 36,3% с 4,31 трлн. до 5,88 трлн. тенге. Прибыль компании за этот же период по прогнозам увеличится на 7,3% с 1,61 трлн. до 1,73 трлн. тенге.

Национальный нефтяной холдинг КМГ был создан в 2002 году. Активы холдинга в январе-июне 2009 года составили 4,64 трлн. тенге, а собственный капитал - 2,34 трлн. тенге. Объем продаж компании за первое полугодие 2009 года составил 717,6 млрд. тенге, а чистая прибыль 104 млрд. тенге. В группу входят АО: «Разведка Добыча «КазМунайГаз», «КазТрансОйл», «КазТрансГаз», «Торговый дом «КазМунайГаз», «КазМорТрансФлот», «КазМунайТениз» и «КазРосГаз», а также холдинг владеет 75% румынской The Rompetrol Group.

В г. Атырау состоялась подписание контракта между ТОО «Атырауский нефтеперерабатывающий завод» (дочерняя организация АО «Торговый Дом «КазМунайГаз») и китайской компанией Sinopec Engineering («Синопек Инжиниринг») на строительство комплекса по производству ароматических углеводородов на Атырауском НПЗ на условиях «под ключ».

По результатам конкурсного отбора технико-экономических предложений стратегических партнеров, предпочтение на строительство комплекса было отдано компании Sinopec Engineering в качестве Генерального партнера.

Казахстан будет выпускать собственный высокооктановый бензин. Но это случится только через четыре года, когда завершится строительство комплекса по производству ароматических углеводородов на Атырауском НПЗ. Об этом сообщили в Нацкомпании «КазМунайГаз». Планируется, что проектная мощность позволит увеличить выпуск топлива на 550 тысяч тонн в год.

## Спортивный турнир ко Дню города

Волейбольный турнир, посвященный Дню города, решили провести работники компании КПО и районный отдел физической культуры и спорта. Турнир прошел в спортзале средней школы №3 города Акса. Участие в соревнованиях приняли 4 команды - сборные «АГС», «БТА», КПО и ветераны спорта.

В ходе игры были определены победители - волейболисты из акционерного общества «АксаГазсервис», в котором много внимания уделяется развитию этого вида спорта. На втором месте оказались работники КПО, продемонстрировавшие отличную физическую форму, и третьими стали не сдающие своих позиций ветераны спорта, объединившиеся в игре со спортсменами школы №3. Также жюри назвало лучших в номинациях: «Лучший либеро» - Макаров Евгений, «Лучший нападающий» - Газез Диас, «Лучший распасовщик» - Насипов Кабделжанел.

Остается добавить, что спонсором турнира выступил профком КПО (председатель Т.К. Кенесов), и организаторы соревнований выражают благодарность директору средней школы №3 Н.А. Шиганаковой и педколлективу за помощь в подготовке и проведении волейбольных состязаний.



## Не забывая о доброте

Каждое второе воскресенье октября в мире отмечается Международный день инвалида. Мероприятие к этой дате прошло 9 октября и в районном Доме культуры. Председатель общества инвалидов Бурлинского района В.П. Гергенредер всегда заканчивает поздравление перечислением всех организаций и добрых людей, проявивших внимание и участие к проблемам тех, кто в них особенно нуждается. Благодарственные письма за оказанное содействие в решении социальных вопросов были вручены местным и иностранным компаниям нашего района, а также - частным предпринимателям. Среди них - главный спонсор - компания КПО, сотрудничающая с обществом на протяжении нескольких лет. Вместе с тем, подчеркнул Виктор Пиусович, неоценимое значение имеет любая помощь, направляемая руководителями организаций

и отдельными людьми обществу инвалидов. Милосердие - категория особая, неподдающаяся измерениям, потому и не требует больших усилий в многообразии своего проявления. Это - и денежные средства, и транспортные услуги, и организация концертов и праздников, с неизменной благодарностью принимаемые людьми с ограниченными возможностями. «Поддержка со стороны государства, - считает председатель общества инвалидов, - недостаточна». Потому и вынужден Виктор Пиусович, словно чеховский «человек с молоточком», стучаться к совести общества, чтобы напомнить о бедах и горе окружающих - обращаться в инстанции, писать письма, напоминать об обещаниях. На сегодня из-за финансовых ограничений в общество инвалидов желающих не принимают - «нечем помочь».

«Хотя это неправильно», - подчеркивает со сцены В.П. Гергенредер. Между тем, «государство - это мы», и пока правительство решает вопросы возможного содействия 450 тысячам инвалидов в республике, каждый может взять по силам для себя долю ответственности за звание «человека разумного» и помочь - делом, словом, участием.

Перед праздничным концертом, участие в котором принимали ребята и взрослые из общества инвалидов для отбора на областной Фестиваль творчества в трех номинациях - исполнении песен, танцев и музыкальных произведений, в фойе ДК на одном из столов приоткрылась небольшая выставка изделий прикладного искусства. Здесь были расписные деревянные доски Н.К. Целуйко из Березовки и выпиленные лобзиком гардины В.П. Савченко из Бурлина. По завершении мероприятия гостей праздника ждал обед в ресторане «Арман».



СОБСТВЕННИК:  
НГУ «Редакция газеты «Панорама Карачаганак»  
Редактор О.А. ПЕРЕГУДОВ

Газета отпечатана в типографии ТОО «Издательство Компании «Бизнес медиа». Республика Казахстан, г. Алматы, ул. Ереванская, 2. Тел.: 8(727)2328264, 8(727)2908261, 8(727)2 328265.

Тираж 5000.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Газета зарегистрирована в Министерстве культуры, информации и общественного согласия РК.

Рег. №704-Г от 10 июня 1999 года.

### НАШ АДРЕС:

090300. Республика Казахстан, Западно-Казахстанская область, г. Аксай, пр. Абая, 19  
НГУ «Редакция газеты «Панорама Карачаганак».

E-mail: ngu-panorama@mail.ru  
Тел./факс 31530, 35554, 34760 (бухгалтерия).